



◆ Издаётся с 1931 года
◆ Выходит по вторникам и пятницам
◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 16 апреля 2013 года №31 (9931)

Районное родительское собрание

КАЖДОМУ РЕБЁНКУ НУЖНА СЕМЬЯ!

Педагоги района, главы поселений и депутаты, представители родительского актива 4 апреля собрались в Шаталовском детском доме, чтобы обсудить вопросы защиты прав детей, профилактики сиротства и возможности устройства воспитанников интернатных учреждений в семьи.

На собрание приехали глава администрации района Ю.Р. Карипов, председатель Общественной палаты Смоленской области Е.А. Ульяненкова, председатель областного совета женщин М.В. Утенкова, сотрудники областного Центра психолого-медико-социального сопровождения.

Директор детдома Г.А. Соколова вместе с коллегами провела для гостей экскурсию по классам и кабинетам, где воспитанники занимаются внеурочной деятельностью, развивая индивидуальные творческие способности и получая навыки ведения домашнего хозяйства. Также пригласили участников собрания и в спальные корпуса, чтобы показать комфортные условия и налаженный быт, созданные для детей.

О сравнительном благополучии воспитанников в стенах детского дома можно было судить и по музыкальной программе, предложенной вниманию гостей: нарядные концертные костюмы, хорошо отрепетированные номера, милые детские улыбки...

И тем не менее дети в детдоме ощущают себя если не несчастными, то уж точно обделёнными родительской любовью, и, как следствие, неуверенными в себе, а далее – неуспешными по жизни. Об этом говорила, обращаясь к собравшимся, Галина Александровна Соколова.

Сейчас в их учреждении живут 82 ребен-

должны воспитываться в наших семьях, – высказал свою позицию Юрий Рауфович. – Однако проблема эта очень сложная, требующая взвешенного подхода, и решать её надо не спеша, всем вместе, руководствуясь, в первую очередь, принципом «Не навредить!». Также Ю.Р. Карипов пообещал, что администрация района будет оказывать посильную поддержку семьям, которые берут под свой кров воспитанников интернатных учреждений.

Начальник отдела образования Н.В. Ковжарова напомнила, что предыдущее районное родительское собрание называлось «Я – гражданин России!» и было посвящено вопросам взаимодействия семьи и школы в решении задачи гражданского и патриотического воспитания учащихся.

– Тема сегодняшнего собрания – «Каждому ребёнку нужна семья!» – является логическим продолжением предыдущего разговора, – сделала она акцент. – Ведь основы гражданских качеств закладываются именно в семье. Счастливые дети, обласканные заботливыми родителями, имеют гораздо больше шансов стать успешными людьми, нежели их ровесники из неблагополучных семей или выросшие в стенах социальных учреждений.

Одновременно Наталья Владимировна подчеркнула, что при решении задачи семейного устройства воспитанников интернатных важно не количество детей, отдан-



На снимке: приёмные мамы Г.Н. Супоненкова, А.Д. Цыкунова, Т.Л. Шутова (слева направо).

регионального руководства всех уровней к проблемам охраны семьи и детства, рассказала о состоявшемся недавно в Смоленске заседании Общественной палаты Центрального федерального округа, которое было посвящено вопросам семейного устройства детей-сирот. И вручила Благодарственное письмо директору Шаталовского детского дома Г.А. Соколовой – за большую работу в данном направлении и за помощь в проведении выездного заседания Общественной палаты ЦФО.

Сотрудники по опеке и попечительству районного отдела образования представили участникам родительского собрания видеofilm «Взять ребёнка в семью – непростое решение» – об опекунах и приёмных родителях, давших домашний очаг детям-сиротам. Как рассказала главный специалист по опеке и попечительству И.Н. Прохоренкова, в настоящее время в приёмных семьях жителей района воспитываются 25 детей, и 91 ребенок – опекунов.

В числе героев видеofilm Михаил Михайлович Шувалов, генеральный директор Стодолиценского ЖЭУ, депутат райсовета. Вместе с супругой они воспитывают племянника, осиротевшего после смерти сестры Михаила Михайловича. В лице родственников мальчик обрёл не просто за-

ботливых родителей и добрых наставников, но и всепонимающих старших друзей – одним словом, надёжный тыл.

Алла Давыдовна Цыкунова работает воспитателем в Починковской коррекционной школе-интернате, родная дочь выросла, живёт отдельно, и несколько лет назад они с мужем стали приёмными родителями для мальчика из интерната. По словам Аллы Давыдовны, о принятом решении не пожалели ни разу, полюбили ребёнка всей душой, и он отвечает им взаимностью, дарит много радости.

Галина Николаевна Супоненкова из Мачул – многодетная мама, но свои дети уже взрослые, и несколько лет назад она взяла на патронатное воспитание девочку из Шаталовского детского дома, к которой искренне привязалась, сейчас оформляет документы, чтобы стать её приёмной мамой.

Татьяна Леонидовна Шутова из разряда деловых женщин, работает ведущим инженером-конструктором на Починковской швейной фабрике, где и нагрузка, и ответственность высокие. Стать приёмной мамой её подвиг родной сын: его близкий друг осиротел, и мальчик попросил маму, чтобы подросток остался жить в их доме. Ребята положительно влияют друг на друга, пополам делят домашние обязанности, так что все в этой дружной семье в результате принятого решения оказались только в выигрыше.

«Участники районного родительского собрания «Каждому ребёнку нужна семья!» считают необходимым привлечь широкое внимание к проблемам детей-сирот и к пропаганде форм их семейного устройства и выражают уверенность, что число замещающих семей в нашем районе будет увеличиваться», – говорится в резолюции собрания, единогласно принятой его участниками.

И. ГУЛЕНЦОВА.



На снимках: Семён Дмитриев – гордость Шаталовского детдома, серьёзный, искренний, глубокий маленький человечек, он сочиняет стихи, до слёз растрогавшие гостей; воспитанники детдома – участники концерта.



ка в возрасте от 6 до 17 лет, только 9 из них – круглые сироты, остальные – сироты при живых родителях. С 2006 года в детдоме создана служба по семейному устройству. За этот период 7 детей оформлены на патронатное воспитание, 22 – в гостевые семьи, 12 – в приёмные, четыре ребёнка взяты под опеку родственниками, двое – возвращены в кровные семьи. В настоящее время подготовлены документы на девять ребят, чтобы их устройство в патронатные и приёмные семьи.

«Мы готовы оказывать не только психолого-педагогическую помощь людям, решившим предоставить домашний очаг нашим воспитанникам, но и развеять мифы о детях-сиротах: наши дети – хорошие!» – отметила Галина Александровна.

Открывая родительское собрание, глава администрации района Ю.Р. Карипов подчеркнул злободневность его повестки, особенно в контексте выявленных в последнее время трагедий и скандалов, связанных с усыновлением российских детей американцами. «Конечно же, наши дети

в приёмные семьи, – главное, чтобы у них сложились добрые отношения с приёмными родителями, чтобы впоследствии их снова не бросили, не предали, не вернули в детский дом.

С рекомендациями по налаживанию взаимоотношений между детьми и взрослыми в приёмных семьях выступили специалисты областного Центра психолого-медико-социального сопровождения. Они обратили внимание присутствующих, что не нужно бояться непонимания, агрессии или иных негативных проявлений в поведении воспитанников интернатных учреждений, – все такого рода сложности и неприятности корректируются и «лечатся» исключительно терпением, искренней заботой и теплотой со стороны взрослых. Всем, кто готов принять в семью ребенка-сироту, сотрудники Центра психолого-медико-социального сопровождения гарантируют всестороннюю помощь.

Председатель Общественной палаты Смоленской области Е.А. Ульяненкова, отметив пристальное внимание со стороны

■ Приятно сообщить

ПОДАРКИ ОТ ПРЕЗИДЕНТА

В администрации Смоленской области прошла торжественная церемония вручения официальных подарков президента Российской Федерации Владимира Путина городу-герою Смоленску, городам Воинской славы Вязьме и Ельне, городам, отличившимся в Отечественную войну 1812 года, – Красному и Дорогобужу.

В мероприятии приняли участие заместитель полномочного представителя президента РФ в Центральном федеральном округе Николай Овсиенко и губернатор Алексей Островский, депутаты Смоленской областной Думы, руководители органов местного самоуправления.

Официальный подарок президента Российской Федерации Владимира Путина

представляет собой набор медалей, которые были изготовлены ограниченным тиражом на Санкт-Петербургском монетном дворе Гознака. Набор состоит из медали «В память 200-летия Отечественной войны 1812 года» и копий 20 медалей исторической серии Федора Толстого (1814-1836), посвященных значимым событиям той войны.

Ваш участковый

НА ПОМОЩЬ ПРИХОДИТ ПЕРВЫМ

Майор полиции Владимир Сергеевич Аксёнов (на снимке) служит старшим участковым уполномоченным в посёлке Стодолоще с 2011 года. За этот период раскрываемость преступлений на сложнейшем участке района одна из самых высоких в межмуниципальном отделе МВД России «Починковский».

За 13 лет службы в зачёте В.С. Аксёнова многие годы работы в следствии и в дознании. Высшее юридическое образование в сочетании с большим практическим опытом помогают ему не только правильно оценивать ситуацию и чётко организовывать взаимодействие с коллегами, но и самостоятельно проводить расследования. Только в марте на счету старшего уполномоченного участкового и двух его коллег по участку 9 раскрытых преступлений.

— Специфика нашего участка в его обширности и сравнительной удалённости от дежурной части, — рассказал Владимир Сергеевич. — Это территория целого бывшего района, которую обслуживают всего два участковых уполномоченных и один оператив-

ный сотрудник. В посёлке Стодолоще есть лишь небольшой участковый пункт полиции, куда люди в первую очередь обращаются со своими проблемами. Здесь участковые всегда первыми, ещё до приезда оперативно-следственной группы, появляются на месте преступления.

В Стодолоще есть несколько «злчных» мест, пользующихся особой популярностью среди приезжих любителей весёлого времяпровождения. Работают они круглосуточно, а некоторые гости из соседних районов порой позволяют себе лишнего, тем более, в ночное время. Это обостряет обстановку и доставляет немало хлопот местным правоохранителям. Тем не менее, нераскрытых преступлений на всей территории в настоящее время всего три, а об-

щая результативность работы высокая.

На просьбу рассказать о чём-либо необычном из участковой практики В.С. Аксёнов привёл в пример последние кражи, происходившие в стодолощенском общежитии для мало-семейных. На протяжении нескольких месяцев из некоторых квартир странным образом, при закрытых замках, стали пропадать самые разные вещи — продукты питания, деньги, парфюмерия, мобильные телефоны, обувь, одежда, представлявшие хоть какую-то ценность. Вначале жильцы пошучивали, уж не «барабашка» ли у них завёлся, но всё же забеспокоились и написали заявление в полицию.

Выяснить истину помог случай: как-то один из хозяев пришёл с работы на обед и застал в своей квар-

тире орудовавшего там незнакомца. Непрошеному гостю удалось сбежать, участковые занялись его поисками. Поскольку подозреваемый был в домашней одежде, решили, что сбежавший является пациентом больницы, однако, ошиблись. В ходе дальнейшего расследования выяснилось, что злоумышленником оказался местный житель, проживавший неподалёку. Предприимчивый «сосед» приходил в общежитие, открывал квартиру подбором ключей, опустошал холодильники и заодно забирал всякую «мелочёвку», которая попадалась под руку. Удалось установить его причастность к девяти квартирным кражам. При обыске в доме были обнаружены неопровержимые улики. Часть похищенного имущества возвращена законным владельцам, а преступник понесёт наказание.

— Главная особенность участкового уполномоченного полиции — доступность



для диалога. Он всегда находится среди людей, чьи права должен защищать, — обозначил свои принципы работы В.С. Аксёнов. — Но успех зависит от обоюдного доверия и взаимопони-

мания. Мы активно сотрудничаем с администрациями сельских поселений и будем рады любому содействию со стороны всех сознательных граждан.
А. ГОСТИЛОВИЧ.

В ПУ-29

ПРАКТИКА ПО НОВЫМ СТАНДАРТАМ

Второй год в системе профтехобразования действуют федеральные государственные образовательные стандарты, в которых практика занимает больше учебного времени.

Для их внедрения коллектив ПУ-29 самостоятельно разработал учебные планы, прошедшие экспертизу в Смоленском областном институте развития образования.

Акцент сделан на усиление учебной и производственной практики. Насколько нововведение окажется эффективным, пока судить рано. Попробуем сравнить старую и новую системы подготовки поваров и кондитеров с помощью мастера производственного обучения Анфисы Владимировны Ковалёвой. Сейчас производственную практику в учреждении общепитового питания проходят как выпускники нынешнего года (по старой системе), так и второкурсники (по новой).

В столовую Починковского райпо на 3-месячную практику пришли Света Кузьмина, Артём Бондаренко, Павел Литвин и Маша Бердникова (на фото). В течение трёхлетнего курса обучения ребята изучали теорию и закрепляли полученные знания на лабораторно-практических занятиях. Стоит отметить, что за последние годы училище снабжено широким ассортиментом производственного оборудования, и, придя на реальное производство, ребята в техническом плане ничего нового не увидели. Так как к моменту предвыпускной производственной практики они уже приобрели некоторый объём знаний по всем направлени-

ям обучения профессиям повар и кондитер, то смогли быть полезными в производственных цехах столовой. В коллективе их встретили доброжелательно, в наставники им достался опытный специалист райпо заведующая производством Т.С. Балякина. Не отказывают в помощи, совете и остальные работники столовой, по словам практикантов, адаптироваться им здесь помогли быстро.

Главная заинтересованность предприятий общественного питания в сотрудничестве с училищем связана с проблемами кадровыми проблемами. Пригласившуюся молодёжь стараются привлечь на постоянную работу. В идеале всем бы хотелось принять в штат готового опытного повара, да негде взять, значит, надо растить и воспитывать свои кадры. Судя по рассказам практикантов, планы на ближайшую перспективу у них связаны с трудоустройством в Смоленске. Юноши готовятся к срочной воинской службе, после которой намереваются работать и продолжать учёбу заочно. В областном центре и перспектив больше и зарплата выше. Уже немало выпускников ПУ-29 применяют полученные в Починке знания и навыки на предприятиях смоленского общепита.

За период 3-месячной практики учащиеся 3 курса готовят письменные экзаменационные работы, после защи-

ты которых квалификационная комиссия определит, какой разряд им присуждать — третий или четвёртый. Решающим фактором станет характеристика с места прохождения практики, именно наставник будет рекомендовать квалификационный разряд.

По новой системе обучающий курс включает в себя 8 модулей, каждый из которых состоит из теоретических занятий, недели учебной и двух недель производственной практики. Таким образом, на протяжении 2,5 лет учёбы учащиеся собирают портфолио по всем модулям и сдают квалификационные экзамены. Например, сейчас второкурсники осваивают технологию приготовления блюд из рыбы. По завершении производственной практики состоится экзамен, на котором будет выведена итоговая оценка по модулю.

Нетрудно догадаться, что предприятиям такие практиканты менее полезны, а возиться с ними нужно больше. Ведь практика должна вестись по узкой специализации, и внимания будущему повару, делающему только первые шаги в освоении профессии, требуется гораздо больше. Не последнюю роль играет так называемый человеческий фактор, первый трудовой коллектив, в который человек попадает, может помочь утвердиться в выборе профессии и наоборот подтолкнуть к поиску иного пути в жизни.

— Обеспечить прохождение производственной практики в таком небольшом городе, как Починок, довольно сложно, — рассказала зам директора ПУ-29 С.И. Елисева. — Мы очень благодарны руководству Плочинковской средней школы №1 и его директору И.В. Глушакову, Починковской ЦРБ и главврачу А.А. Акименко, Починковского райпо и его председателю В.Г. Водневу, коллективам пищеблоков, ресторанов, столовой за помощь в организации производственной практики. Приобретение первых навыков профессиональной деятельности невозможно без наставничества. В системе общественного питания есть опытные высококвалифицированные специалисты, в помощи которых так нуждается молодёжь.
С. ЕРМАКОВА.

Никто не забыт

ПРАВДА О ПРАДЕДЕ

Более 70 лет прошло с тех пор, как началась Великая Отечественная война, а поиски пропавших продолжаются до сих пор. И порой результаты превосходят все ожидания.

Фёдор Прохорович Студнев из Акулинок участвовал в финской кампании. Накануне Великой Отечественной его призвали на военные сборы под Дорогобуж. Успел только сообщить жене: «Береги себя и детей, приду со сборов — нарежу торфа, топлива на всю зиму хватит». И вот с тех пор больше ни одной весточки. Ни одной фотографии в семье не сохранилось. Однажды его жену Елизавету Трофимовну вызвали в Починковский райвоенкомат. Транспорта никакого. Пешком пошла. А там сообщили, что Фёдор Прохорович пропал без вести...

Куда только потом не обращалась — нигде никакой ясности не прибавилось. Как смириться с неизвестностью тем более, что военные сборы проходили на Смоленщине, под Дорогобужем.

Переписка ничего конкретного, к сожалению, не дала. Изучали «Книги памяти» Дорогобужского, Ярцевского, Вяземского районов, где шли жестокие бои с тяжёлыми потерями.

Более 60 лет минуло. И вот за поиски взялись правнуки Дмитрий Самочкин и Юлия Филиппенкова. Ознакомились с несколькими компьютерными сайтами, архивными данными Министерства обороны страны, вышли на «Мемориал», на информацию о военнопленных... И нашли подробнейшие данные о рядовом Великой Отечественной Фёдоре Прохоровиче Студневе!

О том, что же произошло с нашим земляком, о его судьбе расскажем в одном из ближайших номеров «Сельской нови».

В. САВЧЕНКОВ.

Дети на дорогах

С наступлением весны возрастает обеспокоенность по поводу поведения детей на автодорогах. В первую очередь речь о юных мотоциклистах, велосипедистах. В большинстве случаев они либо сами попадают в аварии, либо провоцируют ДТП, не зная правил дорожного движения или не сумев справиться с управлением транспортным средством.

ОПАСНЫ САМИ ДЛЯ СЕБЯ

В 2011 году на районной комиссии по делам несовершеннолетних рассматривались 2 случая управления транспортным средством без прав (статья 12.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях), в 2012-м — 5. Увеличивается число нарушений статьи 12.6 (езда без шлема), частей 1, 2, 3 статьи 12.29 (нарушение правил дорожного движения в качестве пешеходов, водителей транспорта, в том числе и в состоянии опьянения). Надо учитывать, что подобных случаев гораздо больше, чем поступает материалов в комиссию.

Давно обсуждается необходимость получения прав на управление мопедами и скутерами. Как лихо гоняют на этих видах транспорта не только подростки, а и дети младшего возраста, можно увидеть на каждой улице. Благополучие населения растёт, и родители всё чаще делают такие подарки детям, не всегда задумываясь о последствиях. В прошлом году на комиссии рассматривался случай, когда на подростка, попавшего в ДТП, было составлено сразу 6 протоколов по нескольким статьям административного кодекса. В одной из ситуаций

серьёзно пострадал взрослый пассажир малолетнего водителя, в другой юный водитель врезался в кучу песка и попал в больницу, в третьем случае попал в аварию прямо на глазах медиков скорой помощи. Садятся за руль в нетрезвом виде и мальчики и девочки.

Очень часто удивляет позиция родителей. Одни ничего плохого не видят в том, что их ребёнок на скутере едет без шлема. Другие рассказывают, как сами позволяют несовершеннолетним садиться за руль без прав — «поучиться» ездить на дорогах и улицах. Такое впечатление, что старшие не отдают себе отчёт в том, что, не зная правил и не имея навыков вождения, ребёнок, оказавшись участником дорожного движения, прежде всего, опасен сам для себя. Приходится напоминать папам и мамам об их родительских обязанностях и той ответственности, которую они несут за здоровье и жизнь ребёнка.

С. ЕГОРОВА,
ответственный секретарь
комиссии по делам
несовершеннолетних
районной администрации.



Смоленску – 1150 лет

ГОРОД – ВОИН, ГОРОД – ЩИТ

Смоленск своей великой и героической историей имеет полное право на благодарность всех россиян. Город-щит, город-ключ, город ратной и трудовой славы – на протяжении столетий наш Смоленск играл ключевую роль в годной напасть и испытаний, угрожавших гибелью всему государству Российскому...



СМОЛЕНСК, как центр племени кривичей, возник на великом торговом пути «из варяг в греки». Первое датированное упоминание о нем относится к 863-му году.

В 882-м он подчинялся князю Олегу и вошел в состав древнерусского государства. С той поры судьба Смоленщины неразрывно связана с судьбами всех русских земель.

Начиная с XI века, в городе возводятся выдающиеся произведения зодчества: церковь Успения на Соборном холме (1101 г.), церковь Петра и Павла (1146 г.), в пригороде Смядьни – церковь Иоанна Богослова, покровителя учения, а рядом ротонда – Греко-латинская семинария...

На рубеже XVI – XVII веков под руководством выдающегося зодчего Федора Коня вокруг города была построена крепостная стена, получившая статус жемчужины русской архитектуры.

Кстати, с начала этого года компания ВГТРК объявила конкурс «Россия-10», ставящей целью для повышения туристского потенциала страны выбрать десять архитектурных достопримечательностей, являющихся символом России. И мы, смоляне, можем гордиться, что Смоленская крепо-

стная стена прочно входит в тройку лидеров с первых дней интернет-голосования.

В 1230 году в Смоленске случилась страшное землетрясение, город вспыхнул, погибло почти 30 тысяч человек. Стихийные бедствия принесли с собой неурядицы, междоусобицы, опустошительные набеги соседей. С этим периодом связано и создание народного эпоса о Меркурии Смоленском – легендарном воине, которому сама Богородица предрекла победу над отрядом монголо-татарских захватчиков под предводительством хана Батыя и героическую гибель во имя спасения родного города. Сражение произошло согласно преданию возле деревни Долгомостье, где двенадцать лет назад по инициативе администрации Починковского района был установлен памятник в честь Святого Меркурия и теперь ежегодно в сентябре проводится исторический праздник.

Мощи доблестного защитника Смоленска находятся в Успенском кафедральном соборе, там же хранятся сандалии воина, причисленного церковью к лику святых.

Тяжелым для Смоленщины оказался и век XIV-й. Борьба за земли развернулась

между Москвой и Литвой, и на сто лет Смоленск вошел в состав Великого княжества Литовского.

В XVI веке город захватили, сожгли и разорили поляки, почти на столетия он перестал играть роль административного и культурного центра. И лишь в 1654 году был освобожден русскими войсками, а в 1667-м согласно Андрусовскому мирному договору навсегда вошел в состав России (деревня Андрусово расположена на территории современного Монастыщинского района).

В начале XVIII века Смоленщина, оставаясь приграничным краем Русского государства, преградила путь на Москву шведам. (В 1708 году Петр I разгромил войска Карла 12-го.)

В начале Отечественной войны 1812 года именно в сражении под Смоленском (на Валутиной горе) потерпел крах и стратегический замысел Наполеона. И всё же наш многострадальный город сильно пострадал в войне с французами. Из 2250 домов уцелело около 350. Сожжённый почти дотла, Смоленск восстанавливался медленно. И в начале XX века представлял собой типичный провинци-

альный деревянный город с населением в 47 тысяч жителей.

В годы Первой мировой войны на территории Смоленщины не велось военных действий, но положение прифронтовой губернии превратило её в своеобразный большой военный госпиталь.

Тяжёлым испытанием для Смоленского края стала Великая Отечественная война. Тридцати девяти воинским частям и соединениям, героически оборонявшим город и область, было присвоено почётное наименование «Смоленских». Более 260 смолян удостоены высокого звания Героя Советского Союза (в их числе 15 починковцев), свыше 40 стали полными кавалерами ордена Славы (в этом списке починковцев трое). Смоленск вошел в число наиболее разрушенных в годы Великой Отечественной войны городов России.

За мужество и стойкость, проявленные защитниками Смоленска, за активное участие жителей в партизанском движении, за успехи, достигнутые в восстановлении города и развитии народного хозяйства, наш город был награжден орденом Отечественной войны первой степени и орденом Ленина, а в мае 1985 года ему было присвоено звание Города-героя с вручением Золотой звезды.

История Смоленска – это история русской воинской славы и доблести. Об этом свидетельствует и герб города: на серебряном щите изображена черная пушка с сидищей на ней птицей феникс. И девиз: «Дух несгибаемый всё превозможет».

Анастасия ТИХОНОВА,
ученица 11 класса Починковской
средней школы №1.

Конкурс-фестиваль**«СЛАВЯНСКИЙ ХОРОВОД»**

31 марта в Смоленском институте искусств завершился третий международный фестиваль-конкурс «Славянский хоровод», организованный при поддержке областного департамента по культуре и туризму.

В конкурсе приняли участие талантливые ребята из школ искусств и творческих студий Смоленска и Смоленской области, Калуги, Твери, Орла. Много гостей пришло из Белоруссии – Минска, Витебска, Могилёва, Кричева. История фестиваля началась семь лет назад, тогда это был областной фестиваль-конкурс под названием «Таланты Смоленщины». С годами проект рос и приобрёл статус международного.

Район на конкурсе представляли учащиеся Починковской и Плосковской школ искусств, Шатловской музыкальной школы. Наши девочки показали высокий уровень подготовки в номинации

«Эстрадный вокал», в которой было более 40 участников. Карина Корбут и Екатерина Ковригина получили дипломы II степени в средней возрастной группе. Их подготовила молодой специалист Плосковской детской школы искусств» Елизавета Сергеевна Фроленкова. Она является единственным дипломированным специалистом в районе, имеющим квалификацию «Артист. Руководитель эстрадного вокального коллектива. Преподаватель по классу вокала», что помогает ей в подготовке учащихся к выступлениям на таком высоком уровне.

Диплом III степени в старшей возрастной группе получила Анна

Шевелёва из Починковской школы искусств (преподаватель Ю.А. Погодина).

Ярко и успешно выступил на конкурсе дуэт «Шанс» в составе Александра Сальникова и Анастасии Новиковой из Шатловской музыкальной школы (преподаватель С.В. Гусева). Их творчество, энтузиазм, любовь к музыке и пению, природная одарённость и упорная подготовка привели к награде дипломом I степени в номинации «Эстрадный вокал (ансамбль)».

Участие в фестивале-конкурсе – это ценнейший опыт и для ребят, и для их наставников: дети смогли попробовать свои силы, приобрели опыт сценических выступлений на мероприятии высокого уровня. Мы рады успехам наших юных талантливых «звёздочек» и желаем им в дальнейшем новых достижений.

Е. ФРОЛЕНКОВА,
директор Плосковской детской
школы искусств.



На снимке слева: дипломанты конкурса Е. Ковригина (слева) и К. Корбут с преподавателем Е.С. Фроленковой; на снимке справа – дуэт «Шанс» в составе А. Новиковой и А. Сальникова.

**В администрации области****СПОРТИВНЫЕ ИТОГИ**

В актовом зале областной администрации собрались спортсмены, тренеры, представители спортивных обществ и общественных объединений, чтобы подвести итоги работы в 2012 году.

В мероприятии приняли участие заместитель губернатора Николай Кузнецов и заместитель исполнителя областного директора Олимпийского Комитета России Андрей Селиванов.

С докладом выступил начальник главного управления спорта Смоленской области Эдуард Заенчковский. 2012 год был отмечен рядом важных событий в спортивной жизни Смоленской области, создавших хорошие предпосылки для дальнейшего развития физической культуры и спорта в регионе. Завершена реализация областной долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Смоленской области на 2009 – 2012 годы», что позволило увеличить количество занимающихся физической культурой и спортом до 224151 человека или 22,7% от числа проживающих в регионе. На развитие физической культуры и спорта из всех источников финансирования было выделено 1688 миллионов рублей.

Общие расходы на содержание сети дополнительного образования в 2012 году составили более 250 миллионов рублей (2011 год – 205 миллионов рублей). В перерасчете на одного занимающегося общие финансовые расходы составили 11415 рублей.

В минувшем году была продолжена работа по укреплению сети физкультурно-оздоровительных и спортивных баз. К услугам занимающихся 2383 спортивных сооружения с единовременной пропускной способностью более 53 тысяч человек, в том числе 24 стадиона с трибунами, ледовый дворец и два крытых спортивных объек-

та с искусственным льдом, 955 спортивных залов, 20 стандартных 25-метровых плавательных бассейнов и 14 нестандартных в общеобразовательных школах, 61 стрелковый тир, 25 лыжных баз, 1180 плоскостных спортивных сооружений.

Особое внимание было уделено строительству спортивных сооружений в городах Смоленске и Рославле, поселке Хиславичи. Начались работы по их возведению в Десногорске, Дорогобуже, а также поселках Новодугино и Печерске. В Починковском районе за счет средств частного инвестора построены спортивный зал, бассейн, футбольное поле с искусственным покрытием. В январе 2013 года в п. Холм-Жирки по программе «Газпром – детям» введен в эксплуатацию современный физкультурно-оздоровительный комплекс. В Демидовском районе на базе спортивно-оздоровительного лагеря «Чайка» введен в строй современный биатлонный комплекс, где успешно проводятся региональные и всероссийские соревнования, учебно-тренировочные сборы спортсменов.

В ноябре 2012 года губернатор Алексей Островский утвердил областную долгосрочную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в Смоленской области на 2013–2015 годы» с финансированием из областного бюджета около 1 миллиарда рублей.

На снимке: заместитель губернатора Н. Кузнецов и заместитель исполнителя областного директора Олимпийского Комитета России А. Селиванов вручают смоленским спортсменам удостоверения мастеров спорта и награды.



А. СЕРГЕНКОВ,
капитан полиции,
врио начальника ОУУП и ПДН
МО МВД России
«Починковский».

Полиция сообщает**САМОГОНЩИКИ ОТВЕЧАЮТ РУБЛЁМ**

«Продавала и продавать буду!», – такими словами отреагировала на действия правоохранителей жительница деревни Мачулы, когда 8 февраля на неё составляли протокол по факту незаконной продажи на дому спиртосодержащей жидкости.

Жители деревни наверняка поняли, о какой из местных алкогольных «точек» идёт речь. О тех, кто наживается на продаже односельчанам сивухи в виде разбавленного водой спирта сомнительного происхождения, обычно знают многие, однако, желающих помочь полицейским поймать их за руку, хотя бы пойти в понятия, зачастую не находится. Вот и нагледуют подобные дельцы, чувствуя свою безнаказанность. Но только не в этот раз: составленный на данную правонарушительницу административный протокол на-

правлен в районный суд.

В том же месяце и в тот же день была поймана с поличным при продаже спиртного кустарного приготовления жительница деревни Прудки, которая ранее уже дважды привлекалась к административной ответственности за аналогичные правонарушения. Материалы на неё также направлены в суд. По действующему законодательству (статья 14 часть 2 КоАП РФ) обеим грозит немалый денежный штраф.

Не перевелись ещё и самогонщики, пытающиеся заработать на

чужой беде продажей более «традиционных» спиртных напитков. Для жительницы деревни Мурыгино и жительницы Починка несчастными днями календаря оказались соответственно 26 января и 2 марта, когда они попались при контрольных закупках на продаже самогона.

На обеих правонарушительниц составлены административные протоколы, которые направлены на рассмотрение в районную административную комиссию. Согласно статье 24 областного закона за сбыт крепких спиртных напитков домашней выработки им грозит штраф в размере от 5 до 10 МРОТ.